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Horniét a sok hátralék az 
árvaszéknél?

Az árvaszékek országszerte nem a legjobb hírnek 
örvendenek. Fázik tőlük mindenki s a jogkereső közön- [ 
seg legnagyobb része a szent horzadály bizonyos ne- | 
mével telik el. mihelyt ügye az árvaszékhez kerül. S 
ezen legkevésbé sem lehet csodálkozni. Az emberek 
nem azért élnek s faradnak, hogy ügyeik az árvaszéki 
forgalom tengerét szaporítsak, s legkevésbé sem kiván­
csiak azon leleményes, sokszor valóban furfangos mód­
ra, ahogyan az árvaszéki urak legtöbbje a dolog ér­
deme elől kitérni s a számonkérő szék lelkiismeretét 
megnyugtatni szokta.

A bácsmegyei árvaszék mai újjászületett alakjában 
nem esik a fentebbi mérték alá. Az elnök hosszas ta­
pasztalukkal gazdagított tehetsége s minden aggályt ki­
záró jelleme, úgy munka ársainak jó hírneve teljes 
bizalmat kelt mindenkiben s megnyugtatást kelt arra 
nézve, hogy az árvaszéki ügyek nem puszta számok 
törlése és kivozetéso, hanem alapos és érdemleges el­
bírálás utján intézteinek el.

Ámde midőn e bizalmunknak kifejezést adunk, 
nem zárkózhatunk el azon aggodalom elől sem. vájjon 
korunk uralgó nyavalyája a bürokratikus áramlat nem-e 
bénítja meg a szép reményekre jogosító munkakedvet s 
nem alacsony it ja-c le e díszes testületet egyszerű „számot 
elintéző“ géppé ?

A bűrokratiának legkiválóbb sajátsága, hogy folyton 
maga alá kaparja a szemetet, s ebből aztán sehogy 
se tud kigázolni. .Mennél több az elintézett s z á m. 
annál több az elintézetlen ügy. Hogy pedig az egyszer 
csupa elodázással elintézett ügy ismét visszakerül ujabb 
szám alakjában, ez vajmi természetes. Ráadásul új 
ügyek kerülnek elő. özek ismét szaporítják az elinté­
zetlen s z á m o k a t. Ebből ismét a számok szörnyű 
mérvű szaporodása származik s ennek se hossza, se 
vége. Majd előáll a munkaerő szaporításának kérdése. 
Egy ideig csak segít a bajon ezen expediens. A for­
galom emelkedése, a jogélet intenzivitása mind meg 

annyi alkalmas jelszavak, m lyok különben is indokolják 
a munkaerő szaporítást.

Ámde végtelenig ezen orvosság sem használ. Nem 
pedig azon oknál fogva, mert ezen orvosság p é n z b e 
kerül, s azután meg a bajt gyökeresen nem orvosolja. 
Hisz az elschiebolt számok árja ismét visszakerül a for­
ráshoz. s növeli azt a tengert, melyet közönségesen 
r e s t a n c z i á k n a k hívnak, s mely lehetővé teszi, 
hogy a legegyszerűbb hagyatéki ügy csupán a kisko­
rúak é r d e k é b e n (?) sokszor évekig elintézetlen.

A bajnak kutforrása egyesegyedül az a bürokra­
tikus szellem, mely sugallta a nagyobbként szerencsét­
len alkotásit gyúrni törvényt, s mely folyton sugallja 
legtöbbnyire a még szerencsétlenebb alkotási! miniszteri 
remieleteket. Elegei csúfoltuk a Bach-rendszert e miatt, 
pedig alig vettük észre s úgy túlszárnyaltuk ezt, hogy 
maholnap a prüsszentés is iktatószámot nyer és bélyeg­
leletet von maga után ! Már pedig bürokratia és rés- 
tanczia testvérek.

No meg a ministeriumoknál is sok ám a pihent 
eszű úri ember. Ezeknek más sem a bajuk, mint ki­
gondolni olyan rendeletet, melynek eredménye az ezer­
féle kimutatás, jelentés, irkafirka s más ilyen csoda­
bogár, mely csak arra alkalmas, hogy a munkaidőt 
elvonja, s szaporítsa a restancziát.

De hát ez ellen tenni nem lehet, mert „röndnek 
muszáj lönni“ és igy nem marad más hátra, mint 
megpendíteni néhány eszmét, melyek a bajt a szeren­
csétlen rendszer keretén belül legalább enyhítenék.

Hiábavaló lenne magunkat olyféle álomban ringatni, 
mintha az árvaszék munkásainak s a mindenki tiszte­
letét érdemlő elnöknek jóakarata s munkaereje a bajon 
segíthetne.

Más segítség is kell ! S ez a segítség első sorban 
abban a tevékenységben állana, hogy az árvaszék igye­
kezzék magát a bürokratikus sallangokon túltenni ; az 
elintézési ügyrendet lehetőleg egyszerűsítse s legkivált 
az elintézés tárgyát képező ügyek körül az egyes elő­
adók által „ülésen kívül" elintézhetők számát lehetőleg 
szaporítsa. Mert mindaddig, mig ezek nem történnek, 

szó sem lehet javulásról, s addig az elintézetlen ügyek 
mindig szaporodni, de apadni soha nem fognak.

Nemcsak azonban általános, hanem részletes mó­
dozatokat is bátorkodom ezen czikk folytatásaként fel­
hozni: ezekről a jövő számban.

i —n.

Megyei közgyűlés.
Bács-Bodrogit vármegye törvényhatósági bizottsága 

márczius hó 27-én a vármegye nagytermében I. rendes 
évnegyeden közgyűlését fogja megtartani. A közgyűlés 
nevezetesebb tárgyai:

Belügyminiszteri intézvény az 1888. évi házipénz­
tári számadások szerkesztői részére kiadandó felment­
vény és egyéb intézkedések iránt.

Belügyminiszteri intézvény a szarvasmarha- és ser- 
téstenyésztési szabályrendelet módosítása iránt.

Belügyminiszteri intézvény a tűzrendészed szabály­
rendelet módosítása iránt.

Honvédelmi miniszteri intézvény a lóavató bizottsá­
goknak megalakítása iránt.

Honvédelmi miniszteri intézvény a katonaságnak 
elszállásolására az 18'"' .i. évre szükséges állomáshelyek 
kijelölése iránt.

Pénzügyminiszteri intézvény az egyenesadó-felszó- 
lamlási bizottságba beválasztandó tagok iránt.

A vármegye közigazgatási-bizottságának átirata, az 
1889, év második leiéről szóló jelentésnek megküldése 
iránt.

Ugyanannak átirata az ülésekről igazolatlanul el­
maradt bizottsági tagoknak bejelentése iránt.

Sándor Béla vármegyei főispán urnák átirata, a f. 
évi január hó 21-én megtartott számonkérőszékről fel­
vett jegyzőkönyvnek megküldése iránt.

Ugyanannak átirata, dr. Horváth Ákos volt tb. 
szolgalmainak főispáni titkárrá történi kinoveztetése iránt.

A f. évi január hó 28-án tartott rendkívüli köz­
gyűlés napirendjéről levett árvaszéki előterjesztés, az 
árvapénzek elhelyezésére kijelölendő pénzintézet iránt.

A megürült árvaszóki ülnöki állomásnak választás 
utján leendő betöltése iránt.

Alispátii előterjesztés, az 1889. óvi vármegyei be- 
tegápolási-alap szükségletének megszavazása iránt.

Ugyanannak előterjesztése, a választott vármegyei 
bizottsági tagoknak az 1890. évre kiigazított névjegy­
zéke iránt.

A „Zombor és Vidéke" tárczája.
Hogy lett az én Feri öcsém titkár?

Nem irom le, hogy a kérdéses napon milyen felhők nsz- 1 
káltak az égen, mert nem czélom novellát írni ábrándozó olvasók szá- ' 
mára, hanem el akarom mondani, hogy az én Feri öcsém milyen i 
nton jutott titkári állásához, hogy okuljonak rajta azok a hívatlan , 
pesszimisták. kik azt hiszik, hogy prolekezió nélkül nem lehet va ! 
lamiro való állásba jutni Magyarországon.

Bizony az ugy történt, hogy a múlt ősszel levelet kaptam 1 
Czibakházáról az én kedves bátyáin aláírásával.

a levél nagyúri rövidségei ükkép szólott.
Edes öcsém ! Ellenzéki hírlapíró létedre befolyásod bizonyára I 

egész a miniszteri bársonyszékig elhatol, kérj meg tehát valami*- I 
lyik minisztert, hogy tegye állásba Feri fiamat, miután a íiczkónak 
itthon semmi hasznát sem vehetem.

Ölel bátyád
Tinóháti Tinóssy Nagy Dániel.

Hm ! mormogtam kelletlenül összehajtva a levelet: az öreg 
ugyan jó helyre fordult. Do aztán meggondoltam a dolgot és egy 
pillanatra felülkerekedett bonnem a hiúság démona, mely elsimítva 
homlokomról a tűnődés redtíit. pajkos ingerkedéssel suttogta ;

— No lám milyen nagy férfiúnak tartanak téged Czibak- 
házán. Befolyásod utat tör magának egész a bársonyszékig I Hej 
ha sikerülne megerősítened ezt a balhiedelmet?!

Ma holnap uj képviselőválasztás . . . Dani bátyánk hatal­
mas kortes ... Ki tudja?! . . .

Nem folytatom a kombimicziót, mert újra erőt volt rajtam 
az ellenzéki puritanismus szelleme és mintegy megriadva igye­
keztem menekülni a csábos kilátások bűvköréből, ahol mar-már 
lerajzolódtak a képviselői mandátum igéző körvonalai.

Nem teszem — mondám szilárd elhatározás hangján 
nem prelegálok senkit. Igaz, hogy nem is volna hatása, de az 1 

mindegy.
Nemes felbuzdulásomban azonnal tollat ragadtam a követ­

kező válasz megírására.
Kedves bátyám uram !

A kormány — mint a lapokból értesülhetett — legközelebb ; 
törvényjavaslatot készül benyújtani a kötelező polgári házasságról. 
Miután én ezt a törvényjavaslatot a hazára és az emberiségre 
nézve egyaránt károsnak, hogy no mondjam veszedelmesnek tar­
tom, kénytelen leszek toliam egész erejével és szent meggyőző­
désem egész súlyával küzdeni ellene, s igy ez időszerint — fáj­
dalom — nem leszek abban a helyzetben, hogy Feri érdekében 
a minisztériumban érvényesíthessem befolyásomat. A veszedelmes 
törvényjavaslat sikeres legyűrése után azonban szívesen járok el 
majd szerelve tisztelt öcsém ügyében, kit addig is meleg kézszo- 
ritással üdvözölve maradtam, kedves bátyám uramnak rokoni tisz­
telettel. Miklós.

Mielőtt a lévőiét postára tettem, újra elolvastam és megval­
lom, hogy rettenetesen büszke voltam újságírói leleményességem 
eme ravasz stylgyakorlatára.

Mert igy okoskodtam : Befolyásom halhatóságát Dani bátyánk 
előtt letagadni a legnagyok taktikai hiba lenne, mert egyértelmű 
az ellenzéki zsurnalistika tehuletlonségének nyílt bevallásával. Ezt 
pedig pártszempontból tennem nem szabad, annál kevésbbé, mórt 
azzal csak csorbát ejtenék az ellenzék.’ politikai tekintélyén. En­
nélfogva nem marad egyéb hátra, minthogy protekcióinál olyan 
feltételhez kössem, melynek a teljesülése ebben a században alig­
remélhető.

Az én Dani bátyám azonban más véleményen volt.
Egy újságíró, aki akkora súlyt fektet az elvekro, annak szava 

bizonyára sokat nyomhat a latban. Doniqtto nőm tágított, és fel- | 

küldte hozzám magát Feri öcsémet, azzal a szigorú meghagyással, 
h-jryha m. skép lehetetlen volna, ugy igyekezzék engem a rokoni 
kötelékek szent nevében eltántorítani a politikai elvek rideg állás­
pontjától.

Mit volt init tennem?!
Egy gyönge pilanatban bizony megígértem poki, hát iszon 

majd meglátjuk . . . szóval, hogy elkövetek mindent, ami tőlem 
kitelik . . .

Miután pedig nem telhetett tőlom semmi, Ígéretemnek 
csak a féle teoretikus értéké volt és mikor a Feri öcsém később 
azzal az örvendetes hírrel lepett meg. hogy egy megüresedett fő­
ispáni titkári állásra pályázott, én azzal a titokzatos mosollyal fogadtam 
melyeit többnyire a magas pártfogás biztosítása gyanánt szoktunk 
varázsolni zárt ajkainkra, bizonyos hivalalvadászókkal szemben.

Így állt az ügy egész farsangig, midőn az emlékozetes pest­
megyei bál hirtelen fordulatot adott a dolognak.

A bál után való reggel az én Feri öcsém diadalmas ábrá- 
zattal nyit be szobámba és be se várva, hogy bámuló szememből 
az álmot kidörzsöljem, megragadta mind a két kezemet és öröm­
től reszkető hangon felkiált.

Barátom, te a legboldogabb emberré tettél! Valóban 
nem tudom, mint háláljam meg önfeláldozó fáradságodat! A na­
pokban ki fognak nevezni. Maga a miniszter mondta nekem. Igen 
komám, a le Feri öcséd ma holnap főispáni titkár lesz. Es mind­
ezt neked, a te baráti utánjárásodnak köszönhetem.

Zavarba jöttem. Nem tudtam hamarjába, mit mondjak. A 
hálaérzet áradozó ömlengéseinek ez ünnepélyes pillanatában nem 
akartam bevallani, hogy én teljesen ártatlan vagyok a dologban és 
igyekeztem egy pár szerénykedő szólamba palástolni zavaromat.

(Folyt, kör.)



Ugyanannak előteljesítése, a hetivásár látogatásáról 
alkotott szabályrendeletnek életbeléptetése iránt.

Ugyanannak előterjesztése, az üresedésben levő 
Adamovits-félo ösztöndíj alapítványnak adományozása 
iránt.

Az 1889. évi vártnegyoi házipénztárban 
kezelt vármegyei építkezési, laktanya, árva-szeretetház, 
ipar, lótenyésztési, tiszti-, segéd-, kezelő- és szolgasze­
mélyzeti nyugdíj, községi jegyzői nyugdíj, uj-verbászi 
honvédszobor, állategészségügyi, erdőkezelési alapokról, 
a tiszti fizetések után járó állami adólevonás, a tiszti 
fizetésekre vezetett leírási toglalás. tűzifa előleg levonás, 
apatini dunai vódgát építési, és a közigazgatási letétek­
ről szerkesztett számadásoknak bemutatása.

Ó-Becse község képviselőtestületének határozata az 
ottani takarékpénztárban az urbérrendezési ügy költsé­
geinek fedezésére elhelyezett 20,000 írtnak más célra 
leendő felhasználása iránt.

Stefan Fülöp és társa fellebezése Ó-Verbász község 
képviselőtestületének a regálé albérbeadása iránti hatá­
rozata ellen.

Tovarisova községnek határozata az írnok fizeté­
sére fordított 300 forintnyi kiadásnak engedélyezése 
iránt.

Rind Elek és társai úgyszintén Gergely János és 
társai topolyai lakósok felebbezése Topolya község kép­
viselőtestületének a telekkönyv részére építendő helyiség 
iránt hozott határozata ellen.

Bajinok község képviselőtestületének határozata a 
tanítói fizetés felemelése és két uj tanítói állásnak rend­
szeresítése iránt.

Sztanisics község képviselőtestületének határozata 
a községorvosi látogatási dijak megállapítása iránt.

Zsablya község képviselőtestületének egy iskola­
építést kimondó határozata iránt.

Gyurgyevó község képviselőtestületének határozata 
a felállítandó postahivatal részére megszavazandó évi 
összeg iránt.

Zenta város képviselőtestületének határozata az 
ottani tűzoltó-egylet részére a netáni balesetek biz­
tosítása czéljábóí évenként kiadandó 162 frtnyi összeg 
iránt.

Német-Palán ka község képviselőtestületének ha­
tározata selyemtenyésztési czélokra átengedendő tolok 
iránt.

Tataháza község képviselőtestületének határozata a 
póstamester évi járandósága iránt.

Tiszaföldvár község képviselőtestületének határozata 
az izraelita iskola felépítése s az ellen az izraelita hit­
község részéről benyújtott felebbezés iránt.

Gara község képviselőtestületének határozata a ta­
nítói fizetés felemelése iránt.

Ó-Becse község képviselőtestületének határozata két 
uj róm. kath. iskola felállítása iránt.

Ó-Becse község képviselőtestületének egy tanítói 
állás rendszeresítését kimondó határozata iránt.

Zenta város képviselőtestületének határozata Széli 
Károly gátbiztos díjazása iránt.

Kovil-Szt-Iván község képviselőtestületének hatá­
rozata ifj. Habért Krisztián részére eladott házhely 
iránt.

Uj-Verbász község képviselőtestületének határozata 
Kriszt Klárával kötött szerződése iránt.

Uj-Palánka község képviselőtestületének határozata 
a magy. kir. kincstártól megveendő marad vány föld 
iránt.

Veprovácz község képviselőtestületének határozata 
a fogyasztási adó ellenőrzésével megbízottak jutalmazása 
iránt.

N.-Palánka község képviselőtestületének határozata 
házhelyek eladása iránt.

Eilipova község képviselőtestületének határozata 
jegyzői lakul megveendő ház iránt.

Csatalja községének a rendőrség szervezéséről szóló 
szabályrendelete iránt.

Torzsa l^jzség képviselőtestületének határozata a 
távírda állomás felállítása iránt.

Hegyes község képviselőles'ületénok határozata a 
községház melléképületeinek felépítése iránt.

Filipova községének* a felelős őrökkel kötött szer­
ződése.

Dr. Sági Samu topolyai járásorvos hivatali szék­
helyének áthelyezési, esetleg nyugdíjaztatási kérvényé, 
ugv a vármegyei nyugdijkezelő bizotts.Í2tiak ez. utóbbira 
\unatkozó előterjesztése iránt.

Barity István volt bikityi jegyző kérvénye a köz­
ségi jegyzői nyugdíjalapba befizetett összegnek kiadása 
iránt.

Megyei s helyi hírek.
Kinevezés. A ni. kir. igazságügymiiiiszter Styrum Mór 

íigy\ <li írnokot a zombori kir. járásbírósághoz végrehajtóvá ne­
vezte ki.

* Pályíiznt van hirdetve a zombori m. kir. posta és tá­
vírda kiválnál póstaszállitói állásra.

* Kinevezés, A iiagy-bocskereki ni. kir. pénzűgyigazgatí- 
síig K.nay György zentai adóhivatali díjtalan gyakornokot, a pun- 
csóvái in. kir. adóhivatalhoz idióglenea minőségű 11. u>zt. adu- 
tisztté nevezte ki.

* raiylizut liinleltelik IV adótiszli álltai, a zombori adó- 
hivatalnál 14 nap alatt.

* Gsődbcszilntclés. A zombori kir. törvényszék Sitin Her­
máim keresziuri lakós ellen a csődöt megszűntette.

* Then estély. A ..ii.in/.ni.inn" szálloda összes termeiben 
f. hu 29-én zártkörű, lúnczczal egybekötött jótékonyczélu thea 
estély lesz.

* A Singer Vlliiios-féle Ösztöndíj. A Singer 
Vilmos-fék’ alapítványi ösztöndíjat, a mely évi 100 frtnyi 
összeget tesz ki, Spilzer J. B. helybeli kereskedő nagy­
reményű fia Spilzer István orvostanhallgató, a zombori 
gvmnazium volt jeles tanulója nyerte el.

* Fizetésképtelenség. Arinult testvérek bajmoki ezég fize­
téseit beszüntette.

* A f*. hó 8-án megtartott piknik mint értesülünk 30 Irtot 
jövedelmezett felsővárosi óvodának.

* Falb kritikus napjai. Falb az idei tavasz kezdetét, 
mely márczius 20-ikára esik, első rendű kritikus napnak mondja, 
mivel ekkor a hold és nup egymás félébe kerülvén együttesen 
gyakorolják vonzásukat a földre, melynek erejét még az a körül­
mény is emeli, hogy a hold a földközelben (perihelium) van. Falb 
szerint az ilyen konstellácziók óriási dagályt okoznak nemcsak a 
tengeren, hanem magában a légkörben is, sőt az ő elmélete sze­
rint. a föld gyomrában foglaltató izzó csepfolyós és légnemű tö­
megekben is. a mi esetleg földrengéseket, s bányákban gázrobba­
násokat. ugynevvezelt zuhatagokat idéz elő. Egyébként, hogy 
mily időjárási változásokkal volt a mostani kritikus nap összekötve 
az az évszaktól, a helyi viszonyoktól függ. Tengereken s a szél­
járta vidékeken valószínűleg nagy viharok voltak, tavaszi éjnap- 
egyen időpontjában soha sem szoktak elmaradni, s melyeket 
nálunk is ösmernek. az ugynevezet bójtiszelek czimén. Földrengés 
vagy vihar ugyan nem volt, de erősebb szól dühöngött mégis, de 
Zomborban még rövid jégeső is volt. így tehát Falb jóslatai 
most is beváltak.

* Az ujverbászi takarékpénztár. Popper D. Mór 
nemrég elhunyt igazgatója helyébe Delhaes Rigoudot 
választotta meg igazgatónak.

* A koustantunápolyl kirándulásén már jóformán együtt 
van az egész társaság. Az eddig jelentkezettek kilenc tizedrésze 
az első osztályra váltott magának jegyei, másodosztályú utas alig 
van néhány. Az utasok legtöbbje fővárosi, vidékiek csak kevesen 
vannak ; Becsből. Laibachból, Grácból. és Prágából mintegy buszán 
jelentkezdek. Valószínűleg keleten is fognak csatlakozói a társaság" 
hosz. mely április elején indul el Budapestről. Jelentkezéseket 
most már csak korlátolt számmal fogadj az államvasutak fővárosi 
menetjegyirodája, mely készségesen megad minden fölvilágositast. 
Első osztályú jegy ára teljes ellátással 20ü frt, II. oszt. 165 frt ; 
ellátás nélkül I. oszt. 125 frt, II. oszt. 95 Irt.

* Alkotmányos önérzet. A mull éjjel egy fiatal Jiiw a 
jogi tudományoknak, szédítő mélyre nézett a pohár feneke felé. 
Az óra már későre járt, midőn az iíiur dörgő hangon többször 
megtörte az éj csendjét. Már mar kifáradt a hangos suttogásban, 
midőn egy rendőri őrjárat fölkérte, hogy fáradjon a városházára, 
hadd örökítse meg a nevét a rendőri krónika lapjain. Barátságos 
támogatással ballagott be a fiatal ur a rendőrséghez. Imi teljes 
illendőséggel megismerkedett az inspekeziót tartó rendórbiztossal. 
Még a lakását is megmondta a hivatal részére és távozni készült. 
A remiéi biztos ur ismerősét aggódva figyelmeztette : — Meglátja, 
megfogjuk büntetni ezért a lármáért ! Erre az ifjú teljes önér­
zettel és méltósággal igy válaszolt : — Akkor különvéleményt je­
lentek l e. Szólt és sompolyogva távozott. Léptei zaját csakhamar 
elnyelte az éj fönséges csendje. A föld pedig csak forgott.

* A bácskai helyiérdekű vasutak építési vállalkozói Gre- 
gersen. Wulí és Gfererer megfeszített erővel dolgoztatnak a vonal 
kiépítésén, hogy a kitűzött határidőre a forgalomnak átadható 
legyen. — Az epitésvezelöség központi irodája Zenián van.

* Uj főzelék. A Slachys tuberiferát, mely Japánból került 
Európába, nagy gonddal terjesztik ós tenyésztik, abban a remény­
ben, hogy mentül hamarább átadhassák a piacznak s igy a körív­
ből egy kitűnő tápszerrel gazdagítsák. Olyan fajta, mint a burgo­
nya. csakhogy mint mondják, annál sokkal Ízleteseid) és finomabb. 
Gumókkal ültetik, éppen mint a burgonyát, tévén egy-egy fészekbe 
kettőt, báromat, a mely 100 -800J gumöt termel. Említésre méltó, 
hogy a Stachysnak gazdag a czukortartalrna, a minek folytan eset­
leg egyébként is értékesíthető.

* Vetések állása. A íöldmivelésügyi minisztériumhoz a 
vetések állásáról e hó 4-tŐl 17-ig beérkezett hivatalos jelentések 
alapján a következőkéi közölhetjük : Őszi vetések. A Duna bal­
pariján ouyhe tavaszi időjárás uralkodik, a hó csakm-m mindenütt 
teljesen elolvadt s immár csak a hegyesebb vidékeken, nevezete­
sen Zólyom vármegyében fedi a vetéseket. Az őszi búza, rozs és 
árpa altaltban jól telelt <s szépen fejlődik. Repcze gyenge. A Duna 
jobb parij.m a taitós száraz fagyoktól sokat szenvedtek ugyan, 
azonban a beállott enyhébb tavaszi napokra felüdültek s növésnek 
indultak. A buz.a általában jól teleit, kevés kart latoi benne ; rozs 
gyengébb, már a hó alatt sok kipállolt belől-, hasonlóan az árpa 
i>. melyben helyeiikint foltok mutatkoznak. L-ggymgJ.b a n peze, 
melynek nagy részé kiveszel’. A Duna-Tisza közeli a márczius 
e|>'> n-gyed-h. ii esett hó a 8-dika óta beállóit kedvező meleg idő- 
j.tr.ts következtében elolvadt, miáltal a februári száraz fagyoktól 
szemeden Ő>zi vetések kellő nedvességet nyervén, most szép fej­
lődésnek indultak. A Tisza jobb partján az utóbbi napokban az 
id'j nas eg.-/.-ii tav.iszia>ra. melegre fordult : a vetésük mindenütt 
kikei üllek a lm alól: búza és rozs útalabaii jól teleltek, s most 
nngyobbára szép, üde zöld szint öltöttek; repezében azonban sok 
a kár. egyes helyeken kifagyott, helyenkinl pedig nagyon megrit­
kult. A Tisza balpartján tavaszi időjárás mellett a februári hideg­
től sok helyen elcsigázott őszi vetések élénkülni kezdenek ; bár 
helyenkinl még mindig mutatkoznak — különösen a rozsban és 
őszi árpában — barnás foltok. A repezo néhol megritkult.

* Az influenz.ft és az orvosok. Az influenza, mely annyi 
kellemetlenséget okozott nekünk is, im’g mindig beszéltet magáról, 
do most már, bála Istennek, csak a doktorok beszélnek róla. Az 
orvosegycsfllet ugyanis az inflimnza-j irvány tanulmányozására egy 
nyolcz tagból álló bizottságot küldött ki. A bizottság most a'z 
ország összes orvosaihoz kerdőiveket küldött szól s csak ha ezok 
a kérdésekre megfeleltek, fogja a járványról .szerzett orvosi tapasz­
talatokat összeállítani.

* A könyvgyártás ellen. A k-rnyvgyártás, melyet a néme­
tektől olyan l' lelnietes módon eltanultunk mi is, irodalmunk sem- 
tnivélü agában se virágzik olyan jól, mint ubban az ágban, mely­

nek az ifjúság oktatása volna nagyszerű feladata. Evröl-évre nagy 
számban jönnek forgalomba az uj iskolakönyvek, a nélkül. Imgy 
az oktatás ügye valami nagy ha zunkat latna. Ennek lőoka az, 
hogy a könyvek egy jelentékeny lés/. ■ iz éből a bizonyos gyárak­
ból került ki. melyekben szorgalmas ip.rüzők dolgoznak a szerint 
az általános szabály szerint, Imgy: ,\égy három ócska m im t 
könyvet, keverd ös-,ze jól, coináld l.i az <gó>/. t és Lösz egy uj 
könyv a magyar tanu'ó ifjúság szánmra”, -• azaz hogy helyeseb­
ben I.-iára. --- Igen örvendetes dolog, hogy n közoktatásiigvi 
miniszter megindította a háboriit ez <T n a virágzó ipuag ellen. 
A jövő iskolai évtől kezdve a miniszlóiiuni által engedélyezett 
tankönyvekkel kell kiesurelni azokat a liasziinhtbati l> v > iskolaköny- 
vekel, imlyek engedélyezve nincsenek. Tcrmés/eteseii ez az intéz­
kedés csak akkor fegyver a könyvgyarosok ellen, ha a minisztérium 
ellenük fordítja, azaz kérlelhetetlen szigorúsággal jár el a tan­
könyvek revíziójánál. A közoktatásügyi miniszter különben hadjá­
ratában segítségül hívta a könyvkereskedőket is. Átiratot intézett 
a könyvkcreskodők egyesüli téhez, úrtesitvón a t-niiemlitett intéz­
kedéséről. Kifejezi továbbá abbeli óhajtását, hogy a könyvkiadó 
könwárusok több óvatossággal és kritikával járjanak el a tanköny­
vek kiadásánál s azok tárgyi és niellmdikai értekére, valamint külső 
kiállítására is kellő gondot fordítsanak. Ezáltal a könyvkereskedők 
igen sokat tehetnek az egészségtelen é-s karos tuherniülés megszün­
tetésére, mely a tankönyvek Írása és kiadásainál mutatkozik s mely 
eddig csak gyarapodott a közoktatásügyi kormány szigort! intéz­
kedése daczára. — A jé) szónak remélhetőleg lesz itt is foganatja 
s a könyvgyárosok keresetforrásai lassankint bedugulnak. Ha ez 
megtörtént, akkor talán majd Jesznek nekünk is olyán nép- és 
középiskolai könyveink, a miliők például a boldog Franciaország 
ifjas.igot oktatják.

* Az antipyrln és untIfelnin használatának korlátozása. 
Az említett lázcsillapító gyógyszert ezentúl orvosi rendelvény nél­
kül nem lesz szabad vásárolni. Ezt, az országos közegészségi ta­
nács javaslata alapján, most rendelte el a belügyminiszter azért 
meit. mint az influenza uralkodása idejében számos esetben bebi- 
zonyodott, az említett két gyógyszernek orvosi rendulvény nélkül 
vaio használata könnyén ártalmassá válhalik a gyengébb szerve­
zel i-k. kivaliki p. il pedig a szívbajosak egészségére. A belügyini- 
nis.ter a föntebb.ékről hatóságunkat is értesilolle.

* lel az eskütől. Nagy kópédig csillog ki a bozontos
szemöldök- i dől a bagai ia-c>izm .s embernek, a ki előtt az a 
m. --'g gv.iinoiialan kinézésű legényke jajveszékel keservesen. — 
H t ' !• Jike magának azt mondani. Imgy én magának tartozom ? 
II it (‘lln-zi azt bíró ur, hogy én neki tartozom ? Kap hol a vádló, 
Imi a bíró kezéhez az ugra-hágra kis tömzsi. Megátalkodottat! 
crősitgeti a nagy sunyi paraszt. -- Tarloszik hál! Pedig a Csányi 
Ad.im esküdózik, Imgy ő nem adósa egy batkával se, egy batká- 
val ! .1 >. mártja a biró tintába a tollat. Fii fölveszem a jegyző- 
k-nw t, aztán átleszem az ügyet a vizsgálóbirósághoz. Hanem, 
- fordul azután a hamis szemű nagy kópéhoz, ott azl.m majd 
esküvel kell bizonyítani. Imgy magának a Csányi tartozik. És 
hozzá fog az Íráshoz. De egyszerre legörnyeszti erre valami a 
nagy h.mari (csizmást . . . Meggondolja a dolgot. --Tekintetes 
ur . . . Inkább olismorein, hogy a Csányi már megfizette a tar­
tozását, de nem esküszöm . . . Egyszer esküdtem, de meg is 
fogadtam, hogy többet sohasem esküszöm . . . Lám ' Hanem a 
bíró kiváncsi: Il it aztán mi volt az az eskü, a mi kenddel
megfogad!a(ta, hogy többet soliHserii esküszik ? Lesunyja a fejét 
az elevenén talált óriás: — A mit az oltár előtt tettem . . .

* Gyilkos szerkesztő. Tomics Jasa, a Zasz.tava szerkesz­
tője. ki: az ujvidé-ki törvényszék egy hét előtt élelfogytiglnnvalé) 
fegyh . ra Ítélt, mint Újvidékről t kviratozzák, dr. Visontai Soma 
budap -ti ügyvédet kérte tol további védelmének elvállalására. Vi­
sontai m n Újvidékre érkézéit és a törvényszeklól 15 napi ha­
laszt. ni eszközölt ki az Írásbeli fólebbezés benyújtására. A védő 
hosszasabb értekezett védenczével, kinek a főügyészség kivétele­
sen megengedte, hogy fogságában hírlapokat olvashasson.

)( A megzavart emésztés (székrekedés) komolyabb kövot- 
kezim’nyelt ; .. ma-., •itán. mini az e hajban szenvedők h*g- 
többje gondolja. Oly l. 'i-tüm k s fájdalmak, mint : vér-torlódás, 
szédiilé-si rohan ik. fejfájás, szív lobogás felfúvódás, ól-vágytalaiiság, 
lankadtsag, stb. jelentkeznek, a nélkül, hogy az ember tudn i az 
okát. Azonban, ha a gyógyszí. tárakban kapható, Brandl Richard 
gyógy-/..•r—z-i valódi svai zi labdacsok (egydoboz ára 70 kr.) 
használatival a im-gzavaii emésztést rendbelmzzuk, az e bajból 
eredi kén-ti: : két is • lenyészletjflk. De mindig, csak is a fehér 
kereszttel ' mezőt-n. s Brandt Richard névaláirásival, mini 
védő-jeggyel, ollólull dobozokat kell kérni.
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Budapesti Hírlap. (Szerkesztők és laptulajdono­
sok : Csukássi József és Rákosi Jenő.) A «Budapesti Hirlap> 
újévvel pályafutása tizedik évébe lépett. Az elmúlt évek óriási 
haladás korszakát alkotják a magyar zsurnalisztika történetében 
és a Budapesti Hírlap tálán elfogultság nélkül mondhatja ma­
gáról, hogy övé az. elsőség e korszak megindításában, mely a 
magyar sajtót a legmodernebb és legkitűnőbb európai sajtó 
magaslatára emelte. A Budapesti Hírlapot ebbeli törekvésében 
hétról-hétre, hónapról-hönapra, évröl-évre, szakadatlanul nagy 
arányban növekedve, támogatta Magyarország intelligcncziája : 
a világ legfogékonyabb, legméltányosabb és ragaszkodásban 
leghübb közönsége. A decennium küszöbén elmondhatjuk, hogy 
a Budapesti Hírlap a müveit magyar újságolvasó közönség 
mandatariusa. E megbízatás óriási erkölcsi súlyával veszünk 
részt a vélemények harczaban és a közdolgok intézésében. Hogy 
milyen sikerrel, arról az elmúlt és a jelen viszonyok legéke­
sebben tanúskodhatnak. A védelmi vita alatt, az alkotmány* 
és nemzetellenes kísérletekkel v volt elszánt küzdelmünkben, 
valamint a ferde pártviszonyokból eredt fonák helyzetek kriti­
kájában, melyek okai és forrása a jelenlegi válság, a Budapesti 
Hírlap minden egyes szama a nemzeti jogok és aspirácziók 
diadalmas bőseként szabott síkra. A közönség érezte, hogy 
lapunkban a legoszinlébben, legbáttabban és legelszántabban 
nyilatkozott meg a közérziilct szava. — Es mikor a közönség 
napról napra lavinaként növekedő tömegével segítségünkre és 



támogatásunkra jött: a Budapesti Hírlap döntő erővel műkő- I 
dőlt közre a vitás kérdések ineg»str<»mlásaban, a politikai fór- ' 
dulal és az uj események előkészítésében. A partoktól függet­
len, csakis a közérdek által vezérelt és sóját becsületes meg­
győződésünktől diktált működésűnk akkor érte el legszebb ju­
talmát, a mikor minden igaz magyarember a Budapesti Hírlap­
ban kereste és találta a nemzeti ügyek legfáradhatatlanabb, 
legszívósabb és legvehemensebb védelmét.

Legbuzgóbb iparkodásunk, hogy a Budapesti Hírlap a jö­
vőben is az maradjon, a mi volt, aminek indult, a mely irány­
ban hatalommá növekedett, a miben az elsőséget nem enged­
heti át soha senkinek: a legmagyarabb újság, tartalomban, 
lélekben, szóban egyformán. A legmagyarabb újság és mint 
ilyen a nemzeti érzület leghübb tolmácsa, ébresztője, izgatója 
és ha kell lángba boritója. A legtisztább tudatossá'rfr.d hirdet­
jük és valljuk, hogy olyan idoklx a, a mikor a nemzeti eszme 
lajfentartó és államalkotó erővel érvényesíti magát mindenütt, 
hogy ugyanakkor nemcsak jog, hanem kötelesség nekünk ma­
gyaroknak a sovinizmus lelkesedésével, türelmetlenségével szol­
gálni a nemzeti irányt mindenben és mindenkor. Ez a mi pro"- 
rammunk. E programmunkknl nekünk adott igazat a manmr 
közönség, mely semmitől sem irtózik inkább, mint a színtelen 
és lelketlen kozmapolitaságtó), a hamisságokra és az elmék 
megtévesztésére alkalmas czifra jelszavaktól ; nekünk adott iga­
zat, midőn lapunkat szinte hihetetlen mértékben felkarolta és 
egyre jobban terjeszti.

E programmal folytatjuk a jövőben is mindennapi mun­
kánkat a közügyek szolgálatában, bolytatjuk erősen fegyver­
kezve a nagy tilsakra, a melyek a közeljövőben a nyilvános 
élet minden munkására varnak. A nemzeti munkából részt ké­
rünk és részt fogunk benne venni legjobb tehetségünk szerint, 
pártolva és támogatva mindent, a mi szükséges, életképes, de­
rék és jó ; ostromolva, üldözve mindent, a mi czéltalan. féísze" 
és becstelen. Ebbéli szándékunkban nem fog bennünket korlá­
tozni semmiféle személyi tekintet, párt- és hatalmi érdek és 
nincs az a polrtikai fordulat, melynek kedvéért és érdekében 
pártatlanságunkat és elfogulatlanságunkat csak egy pillanatra is 
fcladnók.

A szigorú objektivitás útját fogjuk követni a zsurnalisztika 
minden egyéb ágaban. Az irodalom és művészet kérdéseiben 
mind eddig, úgy ezentúl is szigorúan mellőzni fogjuk a pajtás­
kodást és klikk-szellemet. — A mi megfelel a szép és nemes 
ízlésnek, az mindig elfogulatlan méltatásra fog találni lapunk­
ban. Közleményeinkirodalmi szinvonvlanak előkelősége kezdettől 
fogva legfőbb gondunkat képezte. El is értük vele azt, hogy 
a Budapesti 1 lirlap a legkiíogástalanabb magyarsággal irt újság 
és mindenekfölött vezérczikkei és tárcsái irodalmi érték dolgá­
ban verseny nélkül állanak.

Tudósítások és hírek dolgában a leggazdagabb és leg­
megbízhatóbb forrásokkal rendelkezünk. E nemű közleményeink 
megválogatásánal mindig szemelőtt tartjuk, hogy a legműveltebb 
és legkényesebb ízlésű közönséget szolgáljuk. A valóságot, 
igazságot és ildomosságot sohasem áldozzuk fel a szenzációnak. 
Az erkölcsi tisztaság, a jó és nemes érzés tiszteletben tartásá­
val a »Budapesti Hírlap* hű, szolgálatkész és lelkiismeretes 
házibarátja óhajt lenni minden magyar úri haznak. Az előfizetés 
feltételei: Egész évre 14 frt, félévre 7 frt, negyedévre 3 fit 50 
kr., egy hóra 1 frt 20 kr. Az előfizetések vidékről legczélszc- 
rűbben póstautalványnyal cszközölhetők következő cint alatt : 
A »Budapesti Hírlap kiadóihivatalanak. IV. kér., kalap-utcza 
16. sz. — Az egész fürdő-ivad alatt előfizetőink kívánságára a 
lapot bárhova utána küldjük, még akkor is. ha a nyáron át 
többször változtatnak tartózkodási helyet. — A »Budapesti 
Hírlap* jelenleg rendkívül érdekes két kötetes angol regényt 
közöl : »Doktor Kupido* irta Brougthon Rhoda. E regénynek 
április hó i-sejéig a lapban megjelent részét (26 folytatás) az 
uj előfizetők külön lenyomatban ingyen megkapjak. 1—3

POLITIKAI HÍREK.
** A llílgykallói választókerületben a független­

ségi és 48-as párt fényes győzelmet aratott. Közel 
másfólszáz szavazattöbbséggel választották meg Csajkos 
Gyulát a kormánypárti Kállay Jenó ellenébon. A vá­
lasztás eredménye Szabolcsmegyében a váratlan meg­
lepetés erejével hatott, mert nem igen volt valószínű, 
hogy a függetlenségi jelölt a kormány és a hatalmas 
Kállay-család befolyásával megküzdeni tudjon és man­
dátumhoz juthasson. A nagy-kallói választás a kormány­
pártra nézve egész Szabolcsmegyo elvesztését jelenti. 
Annál természetesebb a függetlenségi párt öröme, mely 
ez idó szerint 97 tagot számlál. Ennyi függetlenségi még 
sohasem ült a képviselóházban. Ezt a tekintélyes és 
népszerűségében egyre gyarapodó ellenzéket a Tiszti­
kormány hagyta örökségül a Szápáry-kormánynak.

*4. A képvlselőlláz igazságügyi bizottsága letár­
gyalta és elfogadta a pénzügyminiszter, a miszodvidéki 
község meghatalmazottjai közt 1872. márczius 12-én 
létrejött szerződés tárgyában benyújtott törvényjavas­
latot. — Szilágyi Dezső igazságügyminiszter ellenzésére 
a bizottsági jelentésre nem vettek fel Gaál Jenő elő­
adónak azt az indítványát, hogy a bizottság nem he­
lyeselheti az 1872-ben követeti azt az eljárást, hogy 
az akkori pénzügyminiszter felhatalmazás nélkül eladott 
egy államjószágot, a nélkül, hogy a foganatosítás előtt 
az erre vonatkozó szerződést jóváhagyás végett a tör­
vényhozás elé terjesztette volna.

Országgyűlési napló.
•— márce. 19. — Az első iparjavaslat, a hazai 

iparnak állami kedvezményekben való rószeltetéséről 
ma került a ház elé, do a tárgyalás csekély érdeklődés 
mellett indult meg. A pártok ritka egyértelműséggel 
mindannyian elfogadták a javaslatot és az álláspontnak 
adott kifejezést a függetlenségi párt részéiül Mudrony 
Soma, a mérsékelt ellenzék részéről pócskai Gaál Jenő. 
A vitában ezúttal a kormánypárti képviselők vettek te- 
vékony részt. Szmialovszky Valér érdekes beszédben 
különösön a felső vidékek viszonyaival foglalkozott, Por­
iak y Elek a mezőgazdasági érdeket hangsúlyozta, György 
Endre pedig a kormány diskrecionális hatalma ellen 
emelt kifogásokat. Islóczi Győző hosszú szünet után 

ma ismét felszólalt, kifogásolván, hogy a kormány a I 
keresztény magyar közép- és kisiparosokkal nem túró- i 
dik és csakis a „zsidó polgártársak" kézén levő gyá­
rakat támogatja. Wekerle pénzügyminiszter röviden 
reflektált az egyos felszólalásokra, mire a ház a javas­
latot általánosságban elfogadta.

— rnájjez. 20. — A hazai ipar állami támogatásúval 
foglalkozott ma is a képvisulőház. Ma ugyanis az ipart támogató 
pénzintézeteknek adható állami kedvezményekről szóló törvényja­
vaslatot tárgyalták. Hegedűs előadó kiemelte a pénzügyi bizottság 
által a javaslatba tett módosításokat, a melyeknek lényege az, 
hogy nemcsak ez a tervezett. Iparbank, hanem más pénzintézet 
is részesülhet állami támogatásban. Beöthy Ákos, a mérsékelt el­
lenzők részéről. a jaiasl.il rll< n szólott, mig Mmlnmy Soma füg­
getlenségi és 48-as párt nevében melegen pártolta azt. S/.mialov- 
szky \ dér a kisiparosok hiteligényeiről szólott. Wekerle pénzügy­
miniszter behatóan czáfolta a Beöthy Ákos érveit. Az eladó fel­
szólal.i-a illán a többség a javaslatot úgy általánosságban, mint 
részleteiben elfogadta. Végül több apróbb előterjesztést vita nélkül 
fogadott el a ház.

Szerkesztői üzenet.
Omikron. Valamely párt belélotére vonatkozó viszonyokat 

nem tárgyalunk.
P. V.-nó helyben. Az újabb közleményük nem váltak be. 

A múzsa nem szereti, ha erőltetik ; hagyjon neki időt.

< ’ v í e >0 K.

A szerelem halottja.
Elbeszélés.

(Vége.)
Miért követi napot harmat? — a reményi lemondás? - a 

boldogító szerelmet vérző csalódás?
Nem akarom a napot látni, midőn lassan sülyed a mélybe.

— nem akarom a kint fokozatosan érezni, mely szivemet borúval 
vonla be. — Ha enyészned kell fájó szerelmem, hervadjon el éltem 
egyszerre: gyászos koporsó kebelem, szivem benne a hideg hallott.

Puszta a mező növény, - kopár a szív szerelem nélkül, 
mint a dermesztő téli éjszakákon

Kebleden véltem lelkem bánatát kipihenni, de midőn meg­
tudtam, hogy kebled nem a szerelem mámorától hanem az izga­
tottságtól liheg ; — lemondtam, hogy valaha azon nyugodhassam.
— De sok bolyongás után mégis találtam egy kebelre, mely sze­
retettel ölel magához, és ha majd ki akarok bontakozni öleléséből, 
még akkor is magához szőrit; mert ennek ölelése mély mint a 
természet változása, és ez a sir.

Először könnyebb volt szerelmem szenvedése, mórt könnyez­
tem, de a fájdalom perzselő sugara kiszárította az enyhülésnek 
eme forrását is.

Belsőm tiszta folyó volt, melynek fenekén drága gyöngy — 
a szerelem — ragyogott és a balgatag szív leszállóit, hogy föl­
hozza. De ime. mikor már közöl ért hozzá, a csalódás hullámai 
összecsaptak fölötte és eltemetéssel fenyegették. A szív küzdött, 
inogott a víz zavaros felszínén, és a remény kinyújtott karjaiba 
fogódzott: de ez alá bukott és az összezúzott szívnek is el kell 
merülni.

Miért gyújtottad fel a szerelem lappangó tüzet, ha nem sze­
rettél ? — Talán tudtad, hogy tekinteted, — drága ajkadnak mo­
solya, — a képzeletben altat, melyben oly jól esik álmodni. — 
Oh köszönet nemes lélek részvéted foszlányaiért!

To voltál lelkemnek viharos útjaiban kalauza. Kívüled nem 
kívántam senkivel még beszélni sem, mert szivem boldog volt, 
hogy szerethetett; de most a csalódás után meghalni kénytelen.

Sötét éjszaka szerelmem, melynek bús fátyolén nem ragyog 
többé keresztül a reménynek bujdosó csillaga.

Hull a fonyadt levél, — zörög a meztelen ág, — miért ne 
pusztuljon a szív is ? — Nekem nem fáj az elválás az élettől, 
mert kedveseim — kik régen nyugosznak temetőben, — szeretettel 
fogadnak ; de tőled búcsúzni — borzasztó fájdalom.

Ha néha dermedt ajkamat csókkal melegitetted, az még 
fagyosabb lett : mert nem a szerelem, hanem a szánalom csókja 
volt az. — Vagy azt gondolod, hogy nem tudtam, hogy nem sze­
relsz? Tudtam, csak ajkaidról akartain hallani a megölő szót.

Te nemes lélek ! imádva ejtve ki nevedet szállók sírba, ki 
nem szerettél, de mégis a szánalom rongyaival ügyekeztél a szív 
vérzését elállitani, — a lélek csüggedését felderíteni.

Ki mondja, hogy feledni l^bet? Szelíd arezod keblemben 
él, melyet elmosni nem lehet. - Lelkem búsan zokog, mint a 
sírra hajló szomorúfűz, melynek hulló levele egy-egy könycsepp, 
mit a hantokra ejt.

Ki hinné, hogy a csillag, melyet most látsz a nyájas égen 
ragyogni hirtelen eltűnik ; — hogy a nap, mely vakítóan szórja 
sugarait, a felhők sötét kebléro dől; — hogy a tenger végtelen 
rónája, mely csendes s nyugodt, zajongni fog ; - hogy a szív, 
mely vággyal, — reménnyel és büszkeséggel lép ki az életbe, — 
a szerelem hatalma alatt végképen megtörik ?

Szerelmem nem érzéki mámor, mely a külső szépségek her- 
vadásával elenyész, nem hagyva maga után legfeljebb keserű em­
lékezetet ; hanem tiszta, állandó érzelem, mi élteti a merongő lelket.

Ha elszunyad az álmodozó alkony, tekints az égre !
Mi némilja el ajkadat, hogy nem zeng szavaktól? — mi 

csillapítja le lázas kebled hullámzását, hogy oly csendesen emel­
kedik ? — A természet fensége !

Látod mily nyugodtan tekint szét a hold a csillagok sere­
gén ? Bánat árnyékolja be ugyan arczát, de szelíd arcza békés 
megelégedettséget tükröz vissza. — Ilyen csendes a szív ma­
gánya I

Nézz az égre, midőn vészteljos felhők úszkálnak rajta, — 
midőn haragja villámlásban, — menydürgősben nyilvánul. — Ilyen 
a szív háborgása a szerelem vészei között.

Ki akartam tépni érzolmemot keblemből, de ez felnyi­
totta az emlékezet koporsóját és kilépve onnan, kísérteiként vonult 
keresztül szivemnek bánattal sötét — gyászleplén.

Ho\ i nu m külj'-k ez árnyalak ülői ? és a lemondás szava 
i. iiij. .11 bi'.njjzoit .1: „1 -irha.- — A sírba te ifjú leány,
ki nem éltei és már is halnod kell.

Szemfedőm örökre lezárja szememet, hogy ne könnyezzen. 
Es megtört szivem, melynek utolsó szava átok lehetne, — neve­
det áldva susogja. — Egy csók, mely a szellő szárnyain repül 
feléd, — és nyomorult szivem meghalt.

Még egyro kér a ravatalon fekvő kihűlt Juliska, hogy légy 
részvéttel hamvai iránt is és jöjj ki néha szive romjaihoz, mely 
csendes sirgödörbon porladoz.

*
Oltomár boldog lett nejével, és Juliska hervadóit. Korán el­

hervadt arczát könnyeinek forró cseppjei áztatták. — Anyja látva 
rohamos sorvadását, elvitte Olaszországba, remélve, hogy a meleg 
éghajlat életei lehel a fogyó kebelbe. Ű nem tudta, hogy a lelki 
fájdalomra nincsen ir.

Juliska már érezte halálát, és még egyszer óhajtotta látni 
Ottómért, ki a levél vétele után sietett hozzá. — Juliska ismét 
boldog volt. Oltomár bocsánatért esdett, mire Juliska üdvözült mo­
sollyal nézett szemeibe.

„Miért megbocsátani, hogy édessé teszed eltávozásomat a 
vészes földről ?

Hogy a boldogság megtört sugara czikkázik át elhervadt 
éltem alkonyán ? . . .

Köszönet, hogy eljöttél a vándor madár végbucsúját meghall­
gatni. — szólott elhalva.

Sokáig voltak még ogyütt, de nem beszélhettek, mert Juliská­
nak már melle hörgőit. — Oltomár nem bírta tovább fájdalmát 
ingadozva ment ki.

Es miként a nap letünte után még rózsás marad a táj a 
csillagok följöttéig. — úgy Juliska lelke is boldogan mosolygott 
az örök sötétség előtt, midőn az eszmény előtte állott — és az­
után siri csend lutt.

Mint a haldokló, ki áldását hagyja és sokáig nézi övéit, — 
úgy tekintett ő is Oltomár után és midón a kedves léptek elhang­
zottak : — erőtlenül hanyatlott vissza a szék támlájára.

Mire Oltomár ismét bement, — Juliska már hideg volt.
A bánat mimlnyájókat megtörte, — Oltomár feldúlt arczczal 

hullott Juliska holttestére és forró csókot lehelt a még nem régen 
robogó ajkakra ; de ez már fagyos s mozdulatlan volt.

Oltomár nemsokára elutazott a gyász színhelyéről, de fájdal­
ma növekedett és bánata még kedves neje oldala mellett sem 
halt el.

Budapesti tájékoztató.
A tavaszi idény közeledtével mindenki gondoskodni kezd 

különféle szükségletei beszerzéséről, s e czélból vagy személyesen 
utazik Budapestre, vagy levél utján teszi megrendeléseit. Mindkét 
esetben jó szolgálatot vélünk tenni tisztelt olvasóinknak, ha néhány 
jó hírnevű és általános elismeréssel biró budapesti ezéget ismer­
tetünk meg.

Kertész Tódor, díszműáru-kereskedését különösen a közeledő 
húsvéti ünnepek alkalmából ajánljuk tisztelt olvasóink figyelmébe. 
A húsvéti tojások ezerféle változatban, már 10 kros ártól egész 
30 frtig találhatók, a legizlésesebb diszitéssel és szellemes belső 
berendezéssel, gyengéd ajándékokul. Továbbá a szokásos húsvéti 
öntözéshez meglepetést szerző és tréfás fecskendő-tárgyak, illat­
szerekkel és sokféle változatban 40 krostól 2 trtosig ; titkos bá­
násmódjuk csakis a vevővel közöltetik. — A főtisztelendő plébános 
uraknak pedig szives figyelmébe ajánljuk a szent sir feldíszítésére, 
oltári szobrok, keretek, csillárok megújítására alkalmas aranyozó 
folyadékot, melyből 1 , literes üveggel 3 frton az egész díszítés 
rögtön megaranyozható ; házi használatra 80 kros kis üvegben is 
kapható.

A Caldflroni és Társa ezég egyiko Budapest legrégibb és 
legjobb hírnevű üzleteink ; látszer-raktára: váczi-utcza 30. sz., 
mű- és tanszer-raktára: kis hid-uteza 8. sz.. leggazdagabb vá­
lasztékát nyújtja a legújabb áruezikkeknek. Különösen a most 
divatos nőt salon-lorgnettek. hosszú fogantyúval teknősbéka csont­
ból. igen diszesen készítve, valamint színházi és tábori látcsövek 
képezik a tavaszi idény újdonságait Hölgyek, festőművészek és 
touristáknak legjobban ajánlhatók a fényképészeti készülékek, va- 
mint legczélszerübb dilettanista szórakoztató. Képes árjegyzékek 
kívánatra bérmentve küldetnek.

Mi természetesebb, minthogy tavaszszal, midőn az anyaföld 
is uj díszes mezt ölt magára, az ember is ösztönszorüleg különös 
gondot fordít ruházatára. — Mint minden tekintetben, úgy itt is 
hölgyeinké az elsőség, a mi jó Ízlést és elegáns megjelenést illet; 
de a mi vidéki hölgyeink gyakran aggódva gondolnak a toilette- 
kérdés megoldására, mivel hiányában vannak egy jó, szolid fővá­
rosi c/.égnek. mely garanczia arra nézve, hogy minden Saigonban 
a legujabbat, legdivatosabbat, fel nem csiggázott árakon nyújtja, 
Mint ilyet legjobban ajánlhatjuk Stern József női-, divat- és 
vászonáru-üzlelél (Budapest. Kabin-tér 1. sz.), mely 1860-ban 
alapiitatott, s elismeri legjobb bevásárlási forrás a fővárnsban. 
Mint feltűnő tavaszi újdonságai o ezégnek : kiváló szép kamgarn 
szövetek, möterje 4") és 55 krtól kezdve ; legújabb koczkás szö­
vetek tiszta gyapjúból, méterje 75 krtól kezdve. Mintákat a ezég 
kívánatra bérmelve küld.

A legnagyobb tapéta-gyári raktár Popper Lajos Buda­
pest, Andrássy-nt 12. sz.) üzletében van, hol leggazdagabb vá­
lasztéka található a bel- és külföldi gyártmányoknak, az egyszerű 
gazdasági tápétától a legfinomabb fantázia-minőségig ; itt magán­
lakások, nyilvános helyiségek és uj épületek tapétázása legjutá- 
nyosabban vállaltatik. — A t. vidéki közönség iránti figyelemből 
e ezég a tavasz folyamán minden nagyobb városba elküldi uta­
zóját. ki kívánatra készségesen bemutatja gazdag minta-gyűjtemé­
nyét • megérkezését külön jelenti a Inpokban. Netaláni azonnali 
szükségletnél, ha meg a ezég utazója oda nem érkezeit, kéretik 
a ezég értesítése, mely esetben az utazó oda irányittatik.

(íazdasági, 11. m. lulzerna, lóhere, takarmányrépa, takar- 
mányfümagvak. konyhakerti veteménymagvakat, gyümölcsfákat 
stb. lehető legbővebb választékban tartalmazza Földessy La­
jos magkereskedő árjegyzéke (Budapest, IV., Mária-Valeria-utcza 
7. sz.), melyet kívánatra ingyen és bérmentve megküld. Különö­
sen figyelemre méltók hereréti és filmagvegyületei, rét és legelők 
elkészilésére, különféle talajokra, továbbá takarmányrépa-magvak. 
11. m. sárga és vörös buczok, valódi sárga oberndorfi és többféle 
óriás uj fajok. Megrendelésre legjobban ajánlhajuk ezen negyed 
század óta fennálló elismeri solid ezéget, hol mindig a legjobb 
csiraképes magnemüok szolgáltatnak ki.

(ieittner és Rausch műszaki üzletében (Andrássy-ut 8. sz. a.), 
mely 25 évi fenállása allatt lassanként annyira kiterjedt, hogy ex 
idő szerint e szakmában monarchiánkban egyedül áll, a földbir-
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tokos és gazdósz az összes mezőgazdasághoz szükséges czikkekot, 
a gyáros és iparos a gyári üzemhez szühségos műszaki czikkeket, 
szerszámgépeket és szerszámokat dús választékban kaphatja. Nagy 
raktára vau itt az összos épület- és bútor-vasalási tárgyaknak, 
pinczo- és borgazdasági eszközöknek, vízvezetéki-, fürdő-, ilrszék- 
és istáló berendezési czikkeknek, szivattyúk és kutaknak. Köz­
ségek városok és tűzoltó-testületek itt saját gyártmányú, elismert 
kitünőségü tűzi fecskendőket, teljes jótállás és kedvező fizetési fel­
tételek mellett szerezhetnek be melyek valamennyi kiállításon el­
sőrendű érmekkel lettek kitüntetve. — Mindennemű háztartási 
eszközökön kívül még igen gazdag választéka van itt a legkülön­
félébb czélszerü és fény űzési konyhaszereknek, ugy hogy már 
megtekintés is érdekes látványt nyújt ezen nagy szabású, jó hir- 
novü üzletnek.

Azon alkalomból, hogy a budapesti marhavásártéren létesí­
tendő 25000 négyszög métér tért foglaló nagyszerű marhacsarnok 
tetőfedési munkálatainak kivitelével Biehn János budapesti 
gyáros az ő saját rendszerű kettős rétegű asphalt fedéllemezfedés- 
sel bízatott meg, ezen előnyösen ismert szakezéget most az épí­
tési évszak közeledtével a n. é. építő közönség figyelmébe leg­
jobban ajánlhatjuk. Ezen vállalat által ugy mindennemű asphalt- 
burkolatok, nedves falak szárazzá tétele asphalttal, valamint fedél­
lemez- és faczement-befödések szakavatottsággal párosult legszoli­
dabb módon jótállás mellett készíttetnek, azonkívül legjobban be­
szerezhetők fedőanyagok, elszigetelő lemezek, carbolineum legjobb 
fatelitő szer, továbbá creolin, carbolsav, carbolpor, fertőtlenítő sze­
rek stb.

Hazai gépgyárosok egyik főtörekvése, hogy a mi sajátos 
viszonyainknak legjobban megfelelő gőzgépeket készítsenek ; e izéi 
elérése tekintetében a m. kir. államvasutak gépgyára. Fehér 
Miklós vezérügynök közvetítésével meglepő sikert ért el. mit 
legjobban tanúsít a megrendelések mennyisége. Ugyanis a műit 
évben 100 megrendelés eszközöltetett gőzcséplőgépekre és loko- 
mobilokra. Kisebb gőzcséplő garnitúrák, arató- és kévekötő-gépek, 
valamint a legújabb hengerburkolat rostalemezek, mind a legjobb 
szerkezettel és minőségben e czégnél rendelhető meg.

A tavaszi idény bekövetkeztével megindulnak az építkezések 
is, mely alkalommal legjobban ajánlhatjuk Wall a József 
(Budapest. VII. Rottenbiller-utcza 13.) czementáru-gyáros építési 
anyagok raktárát, mint a legnagyobb és legjobb hírnévnek ör­
vendő vállalatot. Gyári raktára van itt : czement- és mozaink-la- 
poknak. keramit-. kelheimi- és mettlachi-lapoknak, terracotta-áruk. 
kőfedélgép, tüzállótéglák, kőagyagcsövek és kéménv-rakványoknak. 
Vállalkozik a ezég: grauit-terrazo, betonirozások, czement- és mo- 
zaik-lapokkali burkolások, továbbá minden a czement-szakmába 
vágó munkák elkészítésére. Gyári raktára van a gartenaui l’ort- 
czement és vízálló (hydrl.) mész-gyárnak. Azon általános bizalom, 
mely Walla József iránt az építőmesterek részéről nyilvánul, leg­
jobban igazolja megbízhatóságát és munkáinak szolidságát.

Weber Károly budapesti (fürdő-uteza 2.) hírneves vi­
rágkereskedő gazdagon ilustrált árjegyzéke oly dus választékot 
tartalmazza a rózsafajok újdonságaiból, hogy igazán érdemes el>l<ol 
1 példányt ingyen és bérmentve hozatni. Ezen ezég saját rózsa­
teleppel hir. melyből a legnemesebb és legv.daszteko^abb rózsa- és 
gyümölcsfákat és egyéb nemes cserjéket szelgállathat, elvállal to­
vábbá kerti alakításokat és parkok berendezését mindenfele stylben 
a legizlésesebb kivittelben.

Budapestre érkezőknek legmelegebben ajánlhatjuk G ti n d e I 
János „István főherczeg“ szállodáját. Ezen egészen iijan berende­
zőit szállodában a legszigorúbb tisztaság, pontos szolgálat, kitűnő 
magyar és franczia konyha s hamisítatlan legjobb italok vannak. 
Az árak jutányosak. A szállodát fekvése a város középen, kilá­
tással a lánczbidra, budai hegyekre és királyi várpalotára ugy 
czélszerüvé mint kellemessé teszik. Gondoskodv van minden kénye­
lemről, igy fürdő is van a szállodában, s a tulajdonos Gundel 
János ur személyes felügyelete folytán semmi mulasztás sem for­
dulhat elő.

Uj szelvényivek. Az 18G0-iki és a Tiszaszabályozási sors­
jegyek uj szelvényiveinek beszerzését a legelőnyösebb feltételek 
mellett eszközli a Betéti Társaság Dirnfeld testvérek bankháza. 
Budapest, fürdő-uteza 4. sz A Tiszaszab. sorsjegyekn I csupán a 
szelvény-utalvány, az lSGO-iki sorsjegyeknél ellenben, minthogy 
szelvény-utalványnyal nem bírnak, önmaguk a sorsjegyek külden­
dők be.

NYILTTER.

EmeSKiHiKi z.i> viirok
gyomoré.*orva, étvugjtalans.vg, írvomnr v • ti, 
úgymint >< légzöszeiv« k hurutja, bü írül l.ijo• <!<■- 
kiihögf‘8, rekfdtsCg, mindezek oly hanta m.-ly.l
-Heti régi ntök óla a

*) E rovat alatt közlőitekért nem vállal felelő-t a szerk.

zott munkákról

Köriig Károly 
villanyos műszaki gyár 

BUDAPESTEN, Gizella-tér 3, 
legmelegebben ajánlj i, legújabb, szaba­

dalmazott Kőnig-féle

kisebb es nagyold, távolin, melyek pontos vozo- 
t, -,kk,-l felülmúlnak minden hasonló k, s/tih-k- t

HÁZI SÜRGÖNY és
Sf telefon berendezéseket 
dnközpont néikitli felhív,-i- , . 
ttzor szerint irodák és közhivatalok ösgzokötésére.

uyen ÓH bérmentv, Sxáirm* <• 1. -m.-r • I-1 Vg. 
készségűéi bo,-sattatik rendelkezésre. 1 — 1U

Öltönyökre való szövetek
Permien és doaking ., m. papság leszel

Szítból)szerű szövetek a m kit hivatalnokok részére: 
valamint agiriistyiinok. tűzoltók ■- tornászok i - „re 

Posztok teke- ,- Játs/óaszlalok áthúzására, 
úgy vízmentes poszmk vadászkabátokra, niosószlhctek, i 

plaldok l 12 fnig stb. Mindezen ezikkvk sokkal 
olcsóbban kaphatók, mint bárhol 

Stiknrofsky János, Bríinn 
(Morvaország.)

Osztrák-Magyarország legnauyobl, poszt ó-raktiirn. .M Int tik 
bérmonte.sen. A szab.i-urakniik dústaríalmu mintákon) vekkel szol 
gálok. Utánvételek 10 írton felül l„ inienteson küldetnek. Ily óriási 
raktárnál, mely körülbelül 200.000 frt áru szöveteket készen tart, 
lehetetlen mintákat küldeni . tehát ily módon fogadok vissza meg­
rendelt szöveteket. hogy azokat becset élem, vagy a pénzt visszaküldöm. 
A szöveldarabok színe, hossza cs ára a megrendelésnél szükséges 
megjegyezni.

Levelezés: magyar, német, cseh, lengyel, olasz 
nyelven eszközöltetnek.

iitn/.ó-
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_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ $
Steinschneider Jakab |

I. cs. és kir. szab, ágynemű-gyáros, f

Alapittatott 1857-ben.

BUDAPEST, 
Király-ntezn, 7!)-Ik szám, saját házában, 
bátorkodik a tisztelt közönség figyelmébe ajánlani 
dúsan felszerelt raktárát az ágynemű szakmaija vágó 
összes ezikkekben, mint közönséges, finom és legfino­
mabb paplanok, ágybetétek, lószőr és tengerfii matrá- 
ezok, szalmazsákok, pokróczok és takaiók, tollak és 
pelyhek vasbutorok, továbbá szőnyegek és függönyök, 

nemkülönben diván- és aszf.tkarók b. /, t;
A kitűnő hírben álló

W E I. I» I. i: II ÉS B I I) 1 E -Xf 
■-gyár budapesti raktára.
k, különö. en pedig tejes kiliá- 
legmérsékeltcbb arakon.

a wr \ajzok és ai jegyzékek bérmentv, és ingyen.

3

■0X2

£
101_| int. I ko.

1 írt 50 lm. 
Teljesen elkészítve a má­

zolásra.

Szagtalan
azonnal száradó 

tartós.
Nem ragad!

Cliristoph Ferenc 

szobapalló-fény lak kj a 
lehetővé teszi, hogy a szeleik a mázolás alatt is haszná'tathas.ana':. mivel 
kellemclleu szilg - a lassú, ragadós száradás, m ly a- olajf.-stékm'k ; 
olaj ikknak rh lt i clkcrtiltctik. Emellott a használatra olyan ogyszoril, hogy 
kiki maga végezheti a mázolást. A ; ,,! ’• n- h.-- t al f •

hogy elvesztené fen),:. .Meg kell különbőz.:,mi :

Xdgp színezett szobapalló-lén, lakkot, “Sfl® 
sárgásbarnát .’•« iinihagouibarnát, tm-ly ak t- , - ,k az o>,j.ik be a 
pallót s egyúttal fényt is ad. Ezért egyaránt alkalmazható régi vagy új pal­
iéi i Teljesen beflid minden foltot, korábbi mázolást ül- van azután

li.zin lóiivlnkk (Hzliiezetlen)
uj pallókra •’* purketre, • i.in f.-nyt ,1 KnLmo-en , , 1. . !n
fest,-ki., l már beutazóit egészem uj pallóra való.

' tényt al. enn ? _-\:t tn-ni to.li ,| ., f.miii.'ia!. 
Póstliesoinag, ; |_| ' tket ! .i ■ , . \

!'Ö k: \ , II, Ok.,.
A kozvtlen megrendelések, minden városban, ahol raktárak vannak, 
ide killdendok. Mintainázolás
m k A h, v.ís.iil.ísnal ;ól v . . t'io a _ v iri j- u’yr,-, mio l • zt a

, ; , :já éve létező .yártmánvt >1 ' utánozzák • h ou,-.ti ,k. s- k ,1
rosázab , i gyakran a ezeínak mea sem fölei ii nóségben hozzák fői a tini

C II 11 I S T 0 I’ II I-’ E R E N C.
a valódi sz.obapalló-fi-nvlakk feltalálója es egyedüli gyarlója.

Prága. 1-16 Bor’in.

Raktár Zoinborban: Weídínger S. ŐS Zs. Uraknál.

Legrégibb cég e szakmában
Magyarországon.

u.l áljeoyz.éklink fényképészeti cikkekről ugy szak- 
fónykepés2ek, mint műkedvelők részére megjelent és kívánatra 
btirkinek bérmentve megkültlelik.

TÍ'RKEL és SC1ILESINGER
1-3 BUDAPEST.

IV, k„ Eároly-utcza, laktanya 4. bolt.

SUCHARD
NEUCHATELIschweizi

^Máriazelli gyomor cseppek*
legbiztossabb gyógyszer minden gyomor bajnak.

l’tol.-i hűtlen hatásu »/. ótvágytAlatiaAK. gyomor gyen- 
geHeg. bűz,,* bili, let. nitvanyu leiből,,rgós, szél rekedós, 
iKolik.'i) g» „ii .,- hurut, gyom....... .. gyomor homok
<■< ,Ur < k- pzoil, *. tuls igo. . liiyálkánonH*, sárgaság, 
undor és liányii.g. r • etci'., ,,. megszünteti a h>fajast(h* 

■ z a gyomor ,!io ti-.r •' íz irmazlk > gxotnor görcsöt, 
kenieny széki,'*', szekreke.b .i, az . tel s Itallal turterlielt 
gy .iniot kitisztiti i. . In i i b. igéket. - gyógyít lép, 
ve-,, mái . « aranyere- b.mtalinaknt Egy üveg Ara, 
használati utasítással agyút 40 Kr. kettős üteg 10 Kr. Köz­
ponti -zetk oble-i rakt r BrádyKArol). gyógyszertári Kremsler 
Mórt a o -z tg

O«ás! A valódi MAriazelll gyomor eseptx k *ok fele­
kepei, ut oioztatnak - bami«ltatnak. - ■ z, rt valódiak 
gyanánt csak azok tog .dta* a, ak el, melyek üvege, egy 
vörö*. - a fenti védiegvgyel ellAtott papírba van csoma­
golva. s melyek mellekéit használati utasltAsAn az is fel 
az Krcinsierlieii. Guzek II k,,nyvnyomdáJAban nyom-

A Keménystéklés és srékrekedis ellen, évek óta 
' zjobb hatásúiknak bizonyult labdacsok ia.sok- 
..Je képen liainlsltatnak, tehát ezek vételénél la 
vigyázni kell a fenti védjegyre « BrAdy Kérőit, 
Kremslerl gyogysterésr név aíá IrAaAra, melyeit 
minőén eredet, dobozon láthatok Egy doboz 
ara 'i<> Kr.. egy tekercs 6 dobozzal I frt. A pénz 

előlege* beküldése utAn. I teker, - 1 frt 2o Kr.. 2 tekercs frt. 20 Kr.. 3 tekercs 
i frt. 20 Kr. éit. csomagolás c* poatabér mentesen küldetik meg.

A Máriazelli gyomor cseppek é* Máriazelli labdacsok nem titkol 
szerek, a gyogyhato anyagaiknak összetétele, minden használati utasításban 
fel van aotolva. »

A Máriazelli gyomorcseppek és MAriazelll labdacsok kaphatok *

Védjegy.
van tüntetve, hogy
tatatott.

Máriazelli ®......... -.... -......— _ _ vigyázni kell a fenti xédjcgyro - Brád; Kérőit,T A MM A ama I* Kremslerl gyogytrerésr név afá írására, melyek JJúL DQ.Á1CS0.K. • '• ■let, doboz,.., láthatok E« •!■AMT M W* WWM VAAa (,a .j,, Kr tekercs 6 dobozzal I frt.
, • 1 frt '.‘„Kr.. Ztckerc. 2 frt. 20 Kr.. :

„ Kr. ért. csomagolás . . ,. .......... ....... ...» ......
A Máriazelli gyomor c*eppck é- MAriazelll labdacsok nem titkol 
h gyogyhab, anyagaiknak összetétele, minden hasrnélatl utasításban

/. i.t orban Ralié Emil, Apaiinban Tlt. Ilálii) iv-gy-z. inaknál, m

Legbiztosabb bevásárlási forrás !

Gyenge- vagy rövidlátók csakis tiszta 
Csiszolt crislall üvegek állal nyerhetik visz- 
sza a szem teljes láterejét, melyek más 
mindennemű optikai árukkal és pedig : 

Cslptetíí, iZwicker) szemüveg, 
arany, ezüst, nlckl stb. fogla­
lásokban ; Ilii-, víz- és fokmé­

rők ; színházi-, és inez.ei-

távcsővek,
ti

fogyasztási bérlőknek, 
valamint a betegápoláshoz szükséges 

sórvkötok, fiiirgc.szék (su<|»<•iisormmi. unininlbetétek. In Ital tiHo-uépck 
legolcsóbb árak mellett beszereszhotők __ _leltsch Gáspár optikusnál,

w,á lll IIIIMÍ llin>llt

||rQlz I | kilHinlvgcsségek, halhárfyák. védspoiiiryák. férfi női Testarlnok. gumiul slb. egyedüli
Ul Ql\ ! ! >rl isi fon tsa. Egy mint ,-v das/.<• k e p.nisi külöiileg(--.s.,g(.|j„',| pú.tán utánvét mellett Í4.48 kr. diskrestio.

n Irigatorok. fecskendők, 
nagy választókban a

Javítások elfogadtatnak. "W6

Oblút Károly könyvnyomdájából, Zomborban.

kel- 
slb.


